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             Pan Witold Dominik
 Radny Rady Miejskiej
                                                                                                      w Kłobucku 

dot. odpowiedzi na interpelację - uzupełnienie Radnego Rady Miejskiej w Kłobucku Witolda Dominika 
z dnia 21.06.2026 r. (data wpływu 22.06.2026r.)
  

W odpowiedzi na interpelację dotyczącą postępowań w sprawach ustalenia warunków zabudowy 
prowadzonych w okresie wskazanym jako przedział czasowy od 1 stycznia 2024 r. do 8 grudnia 2025 r. oraz 
od 1 stycznia 2024 r. do daty bieżącej, informuję, co następuje.

Zgodnie z art. 24 ust 3 i 4 ustawy z 8.03.1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 
662) – dalej u.s.g., w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do Burmi-
strza. Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy. Interpelacja powinna zawierać krótkie 
przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania.

W świetle powyższych regulacji należy wskazać, że interpelacja stanowi instrument kontroli działalności or-
ganu wykonawczego gminy oraz uzyskiwania informacji dotyczących spraw istotnych dla wspólnoty samo-
rządowej. 
Nie jest natomiast środkiem służącym do zobowiązania organu administracji do sporządzania nowych, spe-
cjalistycznych opracowań, analiz lub zestawień danych, które nie są prowadzone w ramach bieżącej działal-
ności jednostki.

Mając na względzie powyższe uwagi należy zauważyć, że pismo p. Radnego nie zawiera wymaga-
nych  przez  prawo  elementów  pozwalających  je  zakwalifikować  jako  interpelację  lub  zapytanie.  Przede 
wszystkim brak jest w jego treści konkretnego pytania skierowanego do Burmistrza Kłobucka.

Zakres żądanych informacji, wskazany w złożonym piśmie, obejmuje w szczególności konieczność 
przeprowadzenia szczegółowej analizy wszystkich postępowań dotyczących ustalenia warunków zabudowy 
i zagospodarowania terenu, w tym ustalenia czasu trwania poszczególnych postępowań, wyliczenia ilości 
postępowań procedowanych powyżej 90 dni, wskazania najkrócej i najdłużej procedowanego postępowania, 
wskazania liczby spraw pozostających w toku, wskazania dat wszczęcia postępowań, sposobu ich zakoń-
czenia, jak również wyliczenia ilości postępowań odwoławczych z podaniem ich wyników a także wyszcze-
gólnieniem co do istoty rozstrzygnięcia.

Wobec zakresu powyższych analiz pragnę poinformować, że żądane dane nie są gromadzone przez Wy-
dział Gospodarki Przestrzennej i Gospodarki Nieruchomościami w formie rejestru lub zestawienia odpowia-
dającego zakresowi wskazanemu w piśmie. Ich przygotowanie wymagałoby przeprowadzenia dodatkowych 
czynności analitycznych, obejmujących indywidualną weryfikację akt wszystkich postępowań administracyj-
nych.

Należy przy tym ponownie wspomnieć, iż sposób realizacji zadań z zakresu planowania przestrzen-
nego, w szczególności dotyczących postępowań w sprawie ustalenia warunków zabudowy, podlega obecnie 
istotnym zmianom wynikającym z reformy systemu planowania przestrzennego. Okres przejściowy związany 
z wejściem w życie nowych regulacji wpływa również na sposób obliczania terminów prowadzenia postępo-
wań – co wyjaśniono w udzielonej odpowiedzi z dnia 15.06.2026 r.

W związku z powyższymi wyjaśnieniami informuję, że udzielenie odpowiedzi w zakresie wskazanym w pi-
śmie wymagałoby nie przedstawienia posiadanej informacji, lecz sporządzenia odrębnej analizy danych, któ-
ra wykracza poza zakres informacji gromadzonych w ramach wykonywania bieżących obowiązków.



Należy również podkreślić, że w obecnym czasie nienormatywnego obciążenia pracą bieżącą, wysił-
ki wydziału skoncentrowane są na załatwianiu bieżących spraw administracyjnych, mając na względzie inte-
res społeczny i słuszny interes obywateli i nie są planowane zmiany w tym zakresie.

BURMISTRZ KŁOBUCKA
Jerzy Zakrzewski


